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Zorgrisicoprofiel                                         
Door Pascal Kastelijn, adviseur risico- en crisisbeheersing

Voorbereid zijn op risico’s in de geneeskundige kolom en de continuïteit van zorg waarborgen. Dat is de gezamenlijke uitdaging waar we in de zorgketen voor staan bij een ramp en/of crises. Om te weten waar die risico’s liggen is GHOR Brabant-Midden- West-Noord voornemens om een traject te starten samen met haar ketenpartners om te komen tot een Zorgrisicoprofiel voor de Veiligheidsregio Brabant-Noord en Midden- en West-Brabant.

Wat is het zorgrisicoprofiel?
Een zorgrisicoprofiel geeft weer welke crisistypen het meest relevant zijn voor de zorgketen in een bepaalde regio. Aan de hand van de crisistypen onderzoeken we wat de knelpunten zijn die de continuïteit van zorg in gevaar kunnen brengen. Op basis van conclusies en aanbevelingen worden de besturen van de Veiligheidsregio en de geneeskundige zorgpartners ondersteund in de besluitvorming om als zorgketen zo optimaal mogelijk voorbereid te zijn tijdens ongevallen, rampen en crises.

Waarom een Zorgrisicoprofiel?
Het zorgrisicoprofiel geeft inzicht in waar de geneeskundige keten het meest kwetsbaar is ten tijde van een ramp en/of crisis. Aan de hand daarvan kunnen we met elkaar prioriteiten stellen bij het ontwikkelen van beleidsplannen en het opleiden, trainen en oefenen van medewerkers voor bepaalde incidenten. Het geeft ons een gezamenlijke focus in de geneeskundige keten en zorgt ervoor dat we voorbereid zijn om de best mogelijke zorg te kunnen verlenen tijdens een ramp en/of crisis. Het Zorgrisicoprofiel kan beschouwd worden als een aanvulling op het Regionaal Risicoprofiel (RRP), dat conform de Wet Veiligheidsregio’s opgesteld wordt.

Welke uitkomsten levert het Zorgrisicoprofiel op?
Het Zorgrisicoprofiel richt zich op het functioneren van de hele zorgketen binnen het systeem van rampenbestrijding en crisisbeheersing. De gesprekken met alle zorgpartners om tot een Zorgrisicoprofiel te komen, bevorderen informatie-uitwisseling, het over de grenzen van de eigen organisatie heen kijken en het onderlinge begrip. Daarbij verstevigen de gesprekken de samenwerking bij de voorbereiding op opgeschaalde zorg en dragen ze bij aan een gezamenlijke focus in de geneeskundige keten.

Het Zorgrisicoprofiel geeft inzicht in waar de continuïteit van de primaire processen in de zorgketen van afhankelijk zijn. Deze keten brede benadering biedt kansen voor een gezamenlijke aanpak waardoor we beleidsplannen en oefeningen complementair aan elkaar kunnen ontwikkelen en uitvoeren.

Start project
Eind 2023 willen we het Zorgrisicoprofiel opleveren. 
De zorgpartners in onze regio hebben een grote rol bij het valideren en prioriteren van de incidenttypen, het scoren van de belasting op het primaire proces voor hun eigen organisatie en de onderlinge afhankelijkheid in de keten. De zorgpartners die we hierbij betrekken zijn regionale 



ziekenhuizen, huisartsenposten, GGZ, GGD, Gehandicaptenzorg, RAV, en de Verpleeg- en Verzorgingshuizen en Thuiszorg.

Medio mei willen we starten met het project. Op korte termijn volgt verdere informatie en uitleg over wat we precies vragen van onze partners.

Vragen? 
Heb je vragen, of wil je meer weten of het Zorgrisicoprofiel? Neem dan contact op met Pascal Kastelijn, projectleider Zorgrisicoprofiel via p.kastelijn@ghorbrabantmwn.nl
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